

ДИСКОТЕКА



Много-много говорили о проблеме "молодёжь - современная музыка". До хрипоты спорили критики, хватались за головы седые старики, алкобейные в Баха, а парни с гитарами в это время принимали овации в лучших залах мира. Много говорили критики и договаривались: есть в современной музыке что-то... Порой она даже прекрасна. Но много и такого, что ни в какие рамки не лезет. Стали придумывать как из этого потока музыкальной информации доводить до слуха любителя действительно ценные произведения. Придумали дискотеки. Дискотеки понравились, дискотеки полюбили. А поскольку дискотеки являлись решением многих проблем, дискотеки прижились.

Сейчас эта новая форма культурной работы с молодёжью культивируется почти во всех западных странах, социалистических странах, в прибалтийских республиках СССР, в Москве, Ленинграде.



Это отдых, культурный отдых. Ведь те, кто не интересуется музыкой могут просто танцевать, причём танцевать не под эрзац поп-музыку, исполняемую Васей и Петей на четырёх аккордах гитары под грохот барабана /Да что там Вася и Петь! Вспомните хотя бы недавно гастролировавший у нас ансамбль "Цветы"/. Это танцы под, действительно, качественную музыку лучших исполнителей мира.

Мать дискотеки - лекция о музыке, отец - танцевальный клуб, дачник. Такое, казалось бы противоречивое, слияние не случайно. Если классическая музыка - это глубина, полёт, радужья, торжественность, /никогда даже кажется кознуством слушать её сияя/ то современная - это ритм, движение, даже потребность в движении, т.е. танец, танец ритмичный и красивый. /Вопрос о том, что этот танец извратили до неузнаваемости касаться не будем, хотя это тоже результат того, что его пустили на самотёк/

Итак, дискотека. Танцевальный зал. Зораграда. На острове ведущий. В его обязанности входит ознакомление слушателей с историей ансамбля, который будет представлен, художественными особенностями произведения, мнением критиков, местом, занимаемым в современном мире музыки. Ведущий - это и канцелярь: он следит за публикацией, создаёт настроение в зале. Дискотека тщательно готовится, репетируется, как любой концерт.

Стиль ее может быть различным: рассказ об определенном музыкальном направлении, творчестве отдельной группы, новых произведениях. Когда ведущий умкает динамично, что свои речь он старается сделать емкой, но лаконичной, на язык ставится пластинка и... кто хочет танцует, а кто хочет - слушает.

Теперь становится ясно, что же даёт дискотека:

Сам танец. Танец и слово - то какое-то поэтическое. А многие ли могут назвать этим поэтическим словом своё дикое ритмическое крикание? С другой стороны, где можно научиться танцевать правильно современные танцы? Виспящие объявления о наборе в школы балетного танца мало кого вдохновляют, ибо "рубушу", "ча-ча-ча", "сударушку" ни на одной танцплощадке не исполняют. Шейк. Мода есть мода - ничего не поделаешь.

Выход очевиден: ведущий! Ведущий со сцены за несколько сеансов научит публику тем необходимым танцевальным, которые будут держать танцующего в рамках приличия.

Как же обстоят дела у нас с этим важным, нужным, важным, получившим одобрение делом.

Первая дискотека Урала была проведена 7 мая 1976 года в вестибюле 10 с/к. Вторая через 6 месяцев, 23 октября, в средней школе №134. Широкой публикой дискотека воспринималась как редкое зрелище. /Достаточно прочитать статью в стенгазете "Журналист" УрГУ/. Как одна из эксцентричных их ходок физтехов. Но ведь перед этим мы говорили о дискотеке, как о норме культуры воспитания молодёжи? А по опыту Московских, Ленинградских, Тартуских дискотек известно, что подобное мероприятие должно проводиться 1-2 раза в неделю.

Что же мешает сделать дискотеку нормой культурного отдыха молодёжи? Как ни странно, всё упирается в помещение.

Достаточно сказать, что для того, чтобы подготвить вторую дискотеку ушло несколько дней, а чтобы найти помещение для неё - 3 недели.

Три недели из-за того, что было невозможно договориться с администрацией! Разговор обычно начинался так: "Ребята, мы вас понимаем, дело это интересное, полезное, может быть. Но задать не можем. Как же так, о нашей, сцене... и такая музыка?"

У слышавшего это, из души сам собой вырывается вопль: "Товарищи администраторы! Подписывайтесь на "Комсомольскую правду", читайте газету "Московский комсомолец"!"

Но, увы, товарищи администраторы, физтех, товарищи не комсомольского возраста энтузиасты и поклонники дискотек до сих пор думали, где же добыть помещение для регулярного проведения дискотек. Рядной, мыслящей, прогрессивной, всё понимающей физтех не годился. Физтехе 10 с.к. не та акустика, да и вследствие некоторых архитектурных особенностей через полчаса после начала любого массового мероприятия атмосфера в нём по параметрам приближалась к атмосфере хорошо натопленной русской бани.

Но тут кто-то сказал: "Музыка, мы находимся в прекрасном зале". Все отступились /а разговор происходил в фойе 5 учебного корпуса/. И поняли: это то, что надо. Высокоточный потолок, прекрасная акустика, у дверей "физико-техника" можно расположить аппаратуру, дверь на улицу закрыть, вход через ГУК или черный ход, в буфете торговля прохладительными напитками - в обмен, всё на высшем уровне.

Подведём итоги.

1. По сообщениям центральной прессы стало известно, что дискотеки оправдали себя как новая форма воспитания молодёжи.
2. Опыт проведения двух дискотек показал, что у нас имеются люди, знающие, хорошо разбирающиеся в современной музыке. Причем, отличные администраторы.

3. Ничто, повидимому, не мешает регулярно проводить дискотеки в вестибюле 5 учебного корпуса.

Итак, энтузиасты, дело за вами! Думается, что наша, физтеховская администрация, пойдёт навстречу.

ДИСКОТЕКА

Уважаемые читатели! С 1976 года в нашей школе проводится регулярная дискотека. Мы приглашаем вас участвовать в ней. Дискотека - это форма культурного отдыха молодёжи, способствующая развитию музыкального вкуса и творческих способностей.

Танцы исполняются в ансамбле "Мелодия пламени".

Адрес: Ленинградская область, г. Ленинград, ул. Пушкинская, д. 10.

МЕЛОДИЯ ПЛАМЕНИ

Год рождения ансамбля - 1975. Но его участники, чет. особой необходимостью представлять ансамбль Шансона. В ансамбле Диконский, Сергей Баранов - вокалист, гитарист, музыкальный руководитель, ансамблист Юрий Петров - вокалист, басист, Александр Шанцев - басист, Виктор Дегтярев - ударник, Станислав Чернышев - вокалист, Сергей Курбанов - вокалист, гитарист - новое пополнение ансамбля.

В репертуар ансамбля входят песни таких известных композиторов, как С. Троицкий, Ю. Френкель, А. Пахмутова, В. Шаинский, Д. Туфанов, Е. Мартынов, Е. Матвеев, А. Шнитцер, А. Шнитцер, А. Шнитцер, А. Шнитцер.

«КВИН» - «КОРОЛЕВА» ПОПУЛЯРНОСТИ

«Квины» - это группа профессиональных музыкантов, гитаристов, вокалистов. Мы приглашаем вас участвовать в ней. Дискотека - это форма культурного отдыха молодёжи, способствующая развитию музыкального вкуса и творческих способностей.

Адрес: Ленинградская область, г. Ленинград, ул. Пушкинская, д. 10.

МУЗЫКА В МИРЕ

Музыка - это искусство, которое объединяет людей. Мы приглашаем вас участвовать в ней. Дискотека - это форма культурного отдыха молодёжи, способствующая развитию музыкального вкуса и творческих способностей.

Адрес: Ленинградская область, г. Ленинград, ул. Пушкинская, д. 10.

«МК КОМСОМ ВОЗРАСТЫМ СОКЛЕИЦ»

